

# 站高峰 查“四小车” 管出租车 多管齐下治交通顽疾

■见习记者 严小章/文  
记者 孙凛/图

“市区主要交通要道隔离带多了，行人横穿马路少了，车辆随意逆向行驶、乱停车少了……”近日，不少市民对我市交通秩序如此反映。据了解，自我市创建省级示范文明城市以来，我市交通秩序逐渐改善，交通设施不断完善，行人及驾驶员的行为也越来越文明了。

截至今年8月底，我市的汽车保有量达15.3万辆，同比增长了23%。在这个情况下，全市道路交通事故3项指标却实现稳中有降。



交警在高峰期疏导车辆

## 警示桩 泊车位 标线 各类交通设施渐完善

“怎么不能停车了呢？”近日，飞云镇姜先生带着儿子到位于市区安阳路新华书店买书时，发现新华书店门前的一段路都安装了黑白警示桩，车子再不能像以前那样直接停到新华书店门前路上了。“虽然一时不习惯，但是路面比以前宽敞多了。”姜先生说。

今年，全市共安装了730个黑白警示桩。安装了黑白警示桩后，不仅有效遏制了汽车随意乱停放行为，且极大地方便了沿街的商家及市民。

“汽车不乱停放后，这里清爽多了。”在安阳路上开烟酒行的王老伯说，以前，自己的店门前，车辆不断，有时，店还未开门，就已经有汽车停在门前了。“可惜没有一辆光顾自己生意的。”王老伯打趣道。

“最近，我每天早上坐在大树底下，陪着小孙子玩。”王老伯说，没有安装黑白警示桩以前，树下停满了汽车，哪能享受如此的天伦之乐。

据了解，除了在市区几条主要街道安装黑白警示桩外，我市还在市区万松路、罗阳大道等主要交通要道中央，设置蓝白隔离栏5000余米，在时代广场、国际大酒店、市财税局等主要路口人行道设置不锈钢护栏1500余米，有效杜绝了车辆逆向行驶、逆向借道超车、横穿马路等交通违法行为；同时，共施划临时停车泊位1000个、标线3500米、设置标志51个，最大限度解决市区停车难问题。

我市还加大了对人行道无障碍通道建设，方便盲人出行。据介绍，目前已经完成对市区主要道路人行道无障碍通道改建，并启动经济开发区人行道无障碍设施建设。

“在候车亭里，比在烈日暴晒下等车，要凉快多了。”正在市府站点等候6路公交车的陈先生说：“不用顶着烈日、冒着大雨在路边苦等公交车了，这感觉舒服多了。”

据了解，我市新建了22个候车亭，方便市民候车出行，崭新的候车亭成为城市一道亮丽的“风景线”。

## 32个主要路口 交警站高峰保畅通

近日，每到上下班的高峰期，一些主要交通路口上，就会出现交警指挥交通。他们身穿执勤服、戴白手套、警帽，警容整洁，在这些路口维持着交通秩序，成为街头一道引人注目的“风景线”。

记者了解到，在他们当中有从学校刚刚毕业走上工作岗位的年轻小伙子，也有年近五旬、从警20多年的老交警。熟练的指挥手势给过往的车辆提供了更大的安全保障，在高温天气里，行人方便了，他们一个个晒成了“黑脸”，有些交警肩膀、手臂甚至都晒皮晒掉了，却始终坚守在岗台上。

据介绍，这用交警部门的行话叫“站高峰”，就是在交通高峰期抽调机关民警充实到一线维持交通秩序，疏导交通，缓解路面交通压力。目前，我市交警部门在烟草大厦路口、市府路口、国际大酒店路口等32个主要交通路口，实行“站高峰”，缓解市区交通高峰时段的交通压力。

“今年，我们还投入20余万元，租用4辆专用道路清碍车，加强了对违章停车的车辆的整治。”市交警部门办公室主任阮国胜说。据了解，市交警部门对在市区主干道上的交叉路口以及距路口50米以内的路段停车，公交汽车站头以及距车站头30米以内路段停车，在人行道斑马线上停车，在禁止停车标志下停车，无牌车辆违法停车，严重影响其他车辆和行人通行停车等6类违法停车行为，都将一律实行拖车。另外，对被拖曳的车辆尚有其他违法行为记录的，一律先接受处理后放行；对于一些未存在“六个必拖”条件的，但在交警查询后发现车辆的违法记录已记分在12分以上的，一律拖车；对车辆查询时发现各种违法行为在10次以上的，一律拖车。

今年1月份至8月20日，市交警部门共查处违法停车38121起，拖车4798辆，有效地打击了车辆违法停放问题。



罗阳大道上，安装黑白警示桩后，车辆有序通行



## 每周两次行动 严治违非“四小车”

“来来来！去哪里？我载你去。”

以前，市民只要一迈出人民医院门口，就会遇到人力三轮车和残疾人轮椅车拉客，医院门前秩序较为混乱。

现在这些情况有了很大改观。在人民医院门口，人力三轮车、残疾人轮椅车分别一字排列停在两侧，他们规范有序地轮流等待客人，很少再在路口拉客。据了解，每天至少有两位协警在市人民医院门口指挥交通，管理三轮车停放。

据介绍，我市还有一些电动三轮车属于非法改装和非法营运车辆，每天穿梭于大街小巷，其中一部分驾驶

者为无证无照的外来人口。闯红灯、逆行等交通违法行为常常出现，给我市交通带来较大的安全隐患。

我市组织交警、工商、质监、公路运输等有关部门，从6月起至12月底，在全市范围内开展“四小车”（包括人力三轮车、残疾人轮椅车、摩的、出租车）联合整治行动，每周至少进行2次集中行动，并将行动集中在每天早上7时至晚上8时重点时段。

据了解，截至8月20日，我市共查扣动力无牌人力三轮车1354辆，无牌证正三轮摩托车555辆。

## 1000个全球眼 保出租车安全

近日，一些市民在乘坐出租车时，会发现出租车挡风玻璃上面多了一个黑色探头。不用奇怪，这是我市给918辆出租车免费安装的GPS定位安保系统及车载电子显示屏。据介绍，该系统具有定位监控、安全管理、报警求助、营运调度等功能。

“这可以保障司机安全，特别是夜班司机，同时也为乘客提供了安全保障。”市运管所相关负责人介绍，自从安装了GPS定位安保系统后，市运管所通过该系统共查破多起物品遗失案件，其中不乏价值上万元的遗失物品及投标书等重要文件。

出租车是展示城市文明程度的流动窗口，出租车的车容车貌更是直接反映了城市文明。“我们对出租车的车辆标识、顶灯、地毯及设施安装标准都进行了统一。”据该负责人介绍，我市制定了出租车车容车貌标准，对全市出租车进行专项整治，所

有出租车统一换上了新座套。另外，出租车行业重组“出租车志愿服务队”，开展“争做文明使者，力塑造城市名片”活动，向全社会作出“六项承诺”，带动行业服务质量提升。

自6月份起，我市开展整治出租车违法行为活动，加强对不按规定超车、不按规定掉头、随意变更车道等违法行为的管理。在加大现场执法力度的同时，市交警部门还利用全球眼、治安监控系统等资源，安排专人对出租车违法行为进行录像取证，加大非现场执法力度。据了解，我市已启动全球眼1000多个、治安监控80多个、录像设备4台。

截至8月份，市交警部门已查获出租车违法行为1913起，其中，不按规定停车37例，不按规定超车46例，随意变更车道9例，未系安全带140例，不按导向行驶6例，闯红灯6例，并查获“套牌车”1辆，刑事拘留1人。



路上随处可见的温馨提示牌